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заходів із гармонічного поєднання традиційних технологій підготовки 

та сучасних інформаційних технологій з метою підвищення якості 

професійної підготовки кадрів, а також для популяризації науки в 
цілому. 
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РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА МЕХАНІЧНИЙ РУХ ЗА 

ДОПОМОГОЮ MS EXCEL 

 

Моделювання має широке застосування у вивченні 
закономірностей функціонування різноманітних об’єктів, явищ і 

процесів [1]. Для моделювання можуть бути застосовані різноманітні 

комп’ютерні програми: системи комп’ютерної математики – Mathcad, 

Maple, Mathlab; програмні системи приладово-технологічного 
проектування – Afors-HET, AMPS3 тощо. Проте при розв’язуванні 

фізичних задач більш простим у використанні і доступним є 

табличний процесор Microsoft Office Excel [2].  
Мета роботи – розглянути можливості табличного процесору 

MS Excel для розв’язування задач на механічний рух. 
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У курсі фізики існує багато завдань, пов’язаних з дослідженням 

функцій на основі побудови графіків [3]. Розглянемо застосування MS 

Excel при розв’язуванні задач із розділу «Механіка». 

Задача 1. Тіло рухається по прямій з прискоренням =0,5 м/с
2
. 

Початкова швидкість тіла =-5,0 м/с, початкова координата =2,0 м. 

Записати рівняння руху тіла. Побудувати графік залежності швидкості 

від часу. Визначити час руху тіла до зупинки. 

Розв’язання. Рівняння руху: 

 

 
Побудуємо графік залежності швидкості від часу в MS Excel та 

за побудованим графіком визначимо час руху тіла до зупинки (рис. 1). 

 
Рис. 1. Розв’язання задачі 1 в MS Excel. 

 
Відповідно до рис. 1 час зупинки становить 10 с. 

Задача 2. Камінь кинули з вишки в горизонтальному напрямі зі 

швидкістю =10 м/с. Знайти: а) рівняння траєкторії  та 

побудувати траєкторію польоту каменя; б) залежність швидкості тіла 

від часу. 

Розв’язання. Рівняння руху тіла: 

 
Тоді: 

 
Побудуємо необхідні графіки в MS Excel (рис. 2). 
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Рис. 2. Розв’язання задачі на «Рух тіла кинутого 

горизонтального» в MS Excel. 

 

Таким чином, застосування табличного процесору MS Excel до 

розв’язування задач на механічний рух дозволяє не лише провести 
математичні розрахунки, але й структурувати вивчений матеріал, 

розділивши характеристики процесів, проводити покрокову побудову 

графіків та вбудовувати їх до тексту.  
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Адитивні технології за останні роки зробили великий якісний 

стрибок, перейшовши з розряду промислового устаткування до 
персональних пристроїв. Завдяки цьому з'явилася можливість 
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